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A magyar gazda­
közönséghez.

Irta Gróf Károlyi Mihály, Omge elnöke, j 
Az országgyűlés bejejeztn mű­

ködését. Minden irányzat kép­
viselőinek kötelessége most a 
maguk elveit és követeléseit a 
nyilvánosság elé hozni, s azért 
nekünk agráriusoknak is meg 
kell ragadni az alkalmat pro­
gram műnk megismertetésére.

A modern Magyarország ki­
építése előtt állunk, amely fel­
adat munkálásában hazánknak 
is a nyugati államok példájára 
a politikai fösnlyt közgazdasági 
érdekek fejlesztésére kell fek­
tetni. Ezen politikának fejlesztése 
és helyes irányba terelése első­
sorban a mi föladatunk, a kik 
reprezentáló! vagyunk a legfon­
tosabb gazdasági tényezőnek, a
mezőgazdaságnak.

Ma már pusztán hangzatos 
jelszavakkal irányítani és ve­
zetni nem lehet, mert a mai 
felfogású -ember gyakorlati tar­
talmat is kivan és követel, mely 
öt a létért való küzdelemben 
eredményekhez segíti.

Ennek a követelménynek 
óhajtottunk eleget tenri, midőn 
többen, kik az agrárin'ézmények j 
és a gazdatársadalmi tevékenység 
élén állunk, összejöttünk és az. 
agrárprogram mot kidolgoztuk.

Ebben a programúiban volta- 
képen nem akarunk uj eszmé­
ket a nagy közönség figyelmébe 
ajánlani, hanem inkább csak 
azokat az irányelvetet foglaljuk 
össze, lehetőleg rövid pontoza- 
tokban, a melyek a gazdaíársa-1 

dalmi közvéleményben évek | 
során át kialakultak.

Irányelvek ezek s nem kon­
krét javaslatok és bár az összes 
agrárkövetelmények nincsenek 
is” bennük, mégis igyekeztünk 
a legfontosabbakat és a legsür­
gősebbeket felvenni.

Programm un k összeállításá­
nál különösen figyelemmel vol­
tunk arra, — s azt hiszem ezt 
el is értük — hogy ne érhes­
sen bennünket uz egyoldalúság 
vádja, hanem bár programmunk 
speciális érdekeink felkarolását 
tűzte ki célul, ez oly módon 
történjék, hogy a többi gazda 
sági tényezők érdekeivel az 
összhango' megtarthassuk.

A közreadott programm alap­
ján külön pártot szervezni nem 
akarunk, törekvésünk az, hogy 
azt pártkülömbség nélkül támo­
gathassa mindenki, a ki meg 
van győződve arról, hogy a 
mezőgazdasági érdekeknek,mint 
az ország legfontosabb gazda­
sági tényezőjének ápolása és

elöre vitele hazafias kötelesség 
Célunk uz, hogy euyrészt a. 

választóknak, másrészt a jelöl- j 
töknek olyan program mot nyújt j 
sunk, melyet a törvényhozásban j 
igyekezni is fognak megváló-! 
sitani.

Egy független és erős Magyar-1 
országot csak úgy lehet meg­
alkotni, ha a jólétet lokozzuk.

Először a meglevő alapok 
megerősítéséről és fejlesztéséről 

. kel gondoskodni, mielőtt még 
alig létező uj gazdasági ágak 
felé fordítanánk figyelmünket j 
és erőnket.

Azért hangsúlyozzuk progra­
munkban különösen az olyan 
iparágaknak a fejlesztéséi, me­
lyek nyersterményeink feldolgo­
zásául vannak hivatva.

Helyes birtokpolitikával, a 
hitelügyek rendezésével, a mező- 
gazdasági termények értékesíté­
sének szervezésével, a földre j 
nehezedő súlyos adósságoknakj 
konvertálásával lehel és kell | 
országunkat nemzetgazdaságilag 
megerősíteni. Ausztria, noha 
sokkal inkább ipari állam, mint 
mi vagyunk, ezeket a kérdése­
ket m gsem hanyagolja : I s; 
azért valóban nem mondhat-- 
túlzottnak, ha mi hazánk mező­
gazdaságát erősítendő, legalább 
is hasonló mérvű támogatást 
követelünk.

Hogy azonban célt érhessünk, 
fejleszteni kell az összetartozan- 
dóságot, mely forrása a kicsinyek 
és gyengék erősségének és ha­
talmának. Ez nagy és nehéz 
feladat. Nehéz különösen, mert; 
a mezőgazdasággal foglalkozók 
természetszerűen sokkal nehe­
zebben tudják azt a kapcsot 
megtalálni és fenntartani, mely 
a városokban pgyüttlakó s ipái­
ra! foglalkozó osztályoknál ter­
mészetesen sokkal könnyebb. | 

De hogy ez nem lehetetlen, 
annak fényes bizonyítékát nyújtja 
Németország, a hol az össze-1 
tartozandósági érzetet épen a 
mezőgazdasággal foglalkozók­
nál oly mérvre sikerült emelni, 
mely valóban bámulatba ejti az 
egész müveit világot.

Az összetartozandósági érzés­
hez azonban, ha azt akarjuk, 
hogy az erős legyen, nem elég 
csak a szellemi kapocs, de szük­
séges, hogy az összetartozandó- 
ságet közvetlen és lehetőleg 
anyagi előnyökkel is felruházzuk.

Ezért kell a szövetkezeti esz­
mét lehetőleg terjeszteni, mely 
klasszikus párosulásba hozza az 
erkölcsi és anyagi erőket, fej­
leszti az altruizmust, az önkor­
mányzati képességet és az üzleti 
érzék elsajátít fsára vezet, mely 
nek hiánya ma is egyik lénye­

ges oka annak, hogy a gazda 
nett; boldogul.

Az a mozgalom, melynek mi 
hazánkban hívei, munkásai és 
vezetői vagyunk : a fjazdállwdó 
írtrij/'lc írdí'lip'tnrk /-{karolása és 
d.őrnitde, Európa haladó álla­
mainak politikai irányzatában 
mindinkább érvényesül.

Haladás ez, mely kigyógyilj > 
Európa nemzeteit az egyoldalú 
politika által ütött sebekből s ez 
utón elősegíti a nemzetek gaz­
dasági és politikai újjászületését, 
helyes irányt ad fejlődésüknek, 
mivel a jogosult egyéni önzést 
a haladás általános rugójává 
teszi s közös célok érdekében 
bizonyos egyéni alárendeltségre, 
a szociális ellentétek kívánatos 
enyhítésére és kiegyenlítésére 
vezet.

A mi agrárpolitikánk célja az,
hogy minél több ember, minél 
boldogabban élhessen a magyar 
földön. Ez a programm szabad­
elvű, mert a milliók gazdasági 
felszabadítására, önállósítására 
törekszik; hazafias és nemzeti, 
mert a magyar föld szeretetére 
tanít.

Fölemelt fővel jelenhetünk 
meg t :bát programiunkkal az 
ország elöli.

A magyar gazda közönségnek 
nemcsak joga, de kötelessége is, 
hogy olyan képviselőket küldjön 
a parlamentbe, kik a közreadott 
programot elfogadják, az abban 
foglalt törekvését, megvalósítását 
pártpolitikai szempontokon felül- 
álló, hazafias kötelességnek 
vallják

Ennek a jognak és kötelesség­
nek gyakorlására tisztelt gazda­
társaimat abban a reményben 
hívom fel, hogy tömeges csatla­
kozásukkal törekvéseinknek súlyt 
adnak, azokat diadalra vezetik.

A hontalan szellem-

hanem ezért mégsem kell kétségbe 
esnünk.

Hiszen jól tudjuk, hogy valóban 
volt már egy olyan szégyenteljes 
korszak, amikor nemcsak egyetlen 
ember állította ezt: hanem az egész 
magyar országgyűlés, mely sötét 
eUakullságában még átlói sem riadt 
vissza, hogy Rákóczit, a magyar 
nemzet legnagyobb szabadsághősét, 
hazaárulónak nyilvánítsa, fej és jó­
szágvesztésre ítélje.

Szerencsére azonban a korszakok 
folyton váltakoznak é- az egyes 
nemzedékek nem élnek örökké.

A Rákóczit árulónak nyilvánító 
nemzedéket is nemsokára egy másik 
nemzedék váltotta fel, mely szégyen­
kezéssel és mély megvetéssel gon­
dolt a szolga lelkű elődökre, 

így fog ez történni most is.
Talán a fiainkból álló uj nemzedék 

már szintén szégyenkezéssel és 
mélységes megvetéssel fog gondolni 
a mostani, Tiszát és Khuent dicsőítő 
nemzedékre is.

A sors sújtó keze mindeneket 
elér. — Talán még Tisza István 
is megérheti, hogy a sajat fiai vagy 
unokái fogják megtagadni őt és 
emlékét. . . ,

Úgy látszik, hogy mégis csak van 
valamelyes valószínűség a buddhis­
ták támlásában, akik hisznek a lélek 
vándorlásban.

Mert tekintsünk csak körül egy 
pillanatra : Most a 20-ik század kü­
szöbén is sok olyan ember él még 
közöltünk, akiben határozottan vala­
melyik régebbi ősének a lelke, vala­
mely régebbi kornak a szelleme 
lakik.

Ezek közül való kétségtelenül 
gróf Tisza István is, aki például a 
napokban, „a nemzet egy botor fel- 
lobbanásának“ nevezte az egész 
dicső Rákóczi korszakot . . .

Mindenesetre mélyen elszomorító 
és mélyen megdöbbentő jelenség, 
hogv egy ilyen elveket valló politikus 
elsőrangú szerepet játszhasson a
magyar nemzet sorsának intézésében:

Válasszunk.
Irta: Pünkűsty Geiza.

A bécsi kamarilla a magyar köz­
élet mezején ismét kísérletez. Magyar- 
országi kreatúrája : gróf Khuen dara­
bont princ állal „ex-lexben“, tehát 
törvénytelenül feloszlatta az ország­
gyűlést, a mit a nemzet ereje éa 
igazsága tudatában, kellő nyugalom­
mal és egész higgadtan fogadott.

Megszokta már a magyar nemzet 
a mostani bitang kormánytól, hogy 
törvényt törvénytelenséggel sért, 
erőszakot erőszakra halmoz, s egy 
vagy két törvénysértéssel és erő­
szakkal több vagy kevesebb, nem 
sokat nyom a latba !

Nem gondolja meg az az 5 szál 
gyászmagyar, hogy az erőszak erő­
szakot szül és egy szabadságát sze­
rető és féltő nemzet mégiscsak tv 
akkora hatalommal, hogy őke! — 
szükség esetén — kutyakorbncicsal 
is kikergetheti az országbu Mert 
nem a nemzet hagyta ni u törvé­
nyes alapot, nem a m mzet lépett 
az erőszak lejtőjére, hanem azok, 
kik a nemzet képviselőtestületét tét­
lenségre kárhoztatták akkor, midőn 
a haza ezer és ezer sebtől vérzik 
s ennek enyhületét teljes meggyó- 
gyitását egyedül az országgyűléstől 
várta.

Hát nem gondolják meg, hogy az 
erőszak egy olyan lejtő, melyen 
könnyen pokolba gurulhatnak u„
eröszakoskodók?

Egy év ezredes történeti múlton 
felépült alkotmányt nem lehet bűn-
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telenöl megsérteni. A nemzet ké- 
szén viXrja a választást, hogy meg- 
büntesse a gazokat, kik a nemzetet 
védő bástyákon oly rési akartak 
ütni, amelyen át feltartózlallanul be­
vonulhatott volna a legdurvább ön­
kényuralom.

Manapság a nemzet nem félhet a 
választásoktól! Jöjjenek bár a meg­
vesztegetés, megfélemlítés, korrupció 
és megvesztegetési Ígéretek ezer 
ördögi eszközeivel, a választásnál 
a tiszta, igaz és hazáját szerető vá­
lasztó polgárokat többé elbolonditem, 
megvesztegetni és megtéveszteni 
nem fogják, ha 10 annyi császári 
biztost küldenek is a vármegye 
nyakára.

Az igaz hazafiak a 48-as füg­
getlenségi párt táborában maradnak, 
s az ügyvezető granicsár-had vergőd­
hető a puhányukkal, a nemzetiségi 
piócákkal és a hazaáruló bitangokkal.

A magyar nemzet nagy tábora 
tudni fogja, hogy a választások ve­
zéreik anyagi kimerítését is célozzak. 
Éppen azért arra kell törekedni, 
miként Dr Nagy György székely vá­
lasztó polgártársai is levők, hogy az 
úgynevezett választási költségek a 
minimumra redukálódjanak és azon 
csekély összeget is maguk a válasz­
tók összetett filléreiből adják össze.

Hadd lássa meg Bécs, lássa meg 
a ka marilla és a bitang granicsár- 
banda, hogy a magyar nemzet min­
den szegénysége dacára tud lelke­
sedni Szabadságáért és ezer éves 
alkotmányáért, s ha erről van szó - 

rabok legyünk vagy szabadok , 
megveti a Becsből ide importált 
milliókat is, de hazáját el nem árulja 
semmiért.— No hát csak válasszunk.

— Az állami hóhérok, hír szerint
„kivégzési“ részvényeket akarnak 
kibocsátani, melyeket — tekintettel 
a nagyszámú magyar kivégzendok 
számára — a magyarok kedveznie-j 
nyes áron szerezhetnek meg.

Faragó tanfolyam.
Korond, 1910. márc. 26.

A székelyföldi kirendeltség által 
Korondon ez évi február 9-töl (i 
hétre rendezett faragó tanfolyam 
e hó 19-én a készített tárgyak kiállí­
tásával ünnepélyesen bezáratott. A 
kirendeltség körültekintő gondossá­
gára vall, hogy e tanfolyam által a 
népes község lakossága előtt meg­
nyitotta az utat a háziipar oly ágá­
nak szakszerű alapozására, mely 
által saját gazdasági felszerelésének 
tárgyait, eszközeit képes legyen nem 
csak használhatóság, hanem csinos­
ság és célszerűség szempontjából is 
kellőleg előállítani.

A székelyudvarhelyi kocsigyártó 
Kovács Ferenc művezetése mellett 
buszán vettek részt a tanfolyamon, 
nagyobbrészt fiatal legények, kiknek 
egyrésze ezúttal fogott, először szer­
számot a kezébe. Azonban a kitartó 
munka meghozta az eredményt. 
Mintegy 1200 koronára értékelhető 
az álta'ok készített eszközök és tár­
gyak értéke. Munkájuk faanyagát 
önmaguk hordották össze, mig az 
összes szükséges szerszámokat a 
kirendeltség szerezte be. Készítettek 
egy drb kerekfejmetsző esztergát, 
mely a gazdakör tulajdona maradt. 
A készített tárgyak közt van 5 gyalu­
ad, több szekér, taliga, tengely,

kerék, saroglya, létra, ekerész s ki­
sebb gazdasági szerszámok, melyek 
készítőjük tulajdonai leltek. A gazda­
kör pedig a kirendeltségtől még két 
gyalupadot kapott.

A tanfolyam által elért eredmény 
a várakozásnak teljesen megfeleli, 
s valóban az arra tett áldozat bő­
ven hozza meg' kamataii a nép hat­
ban felébresztett s kifejtett tudásban, 
mely őket képessé teszi a szükséges 
felszerelések elkészítésére. Hálával 
kell adózni úgy a résztvettek, mint 
az egész község nevében a székely- 
ség ügyeinek hü gondozói iránt, 
kiknek élén elsősorban Dr Sebessy 
János alispán áll, ki a tanfolyam 
bezárásán személyesen vett részt; 
továbbá Székelyhidy Viktor kiren 
deltségi vezető, Dr Demeter Lőrinc 
főszolgabíró és Szobotka Rezső fő­
mérnök iránt, kik szintén részt vet­
tek az ünnepélyen. Az összegyűltek 
előtt Székelyhidy Viktor szólott elő­
ször, munkásságra és a szerzett 
ügyesség to.ább fejlesztésére buz­
dítván, majd Biró Domokos gazda­
köri elnök mondott meleg szavak­
ban mindnyájunk nevében hálás kö­
szönetét azon áldozatkészségért, me­
lyet a gazdakör keretében e község­
nek kinyernie szerencséje volt s 
végezetül Dr Sebessy János alispán 
megelégedéssel tekintve vissza a 
hal hét alatt elért szép sikerre, azon 
biztató Ígéretet tette, hogy a jövő 
évben egy újabb tanfolyammal még 
többen kielégíthetik tudás vágyukat 
és fejleszthetik tovább most szerzett 
ügyességüket. Adja Isten, hogy szé­
kely népünk fellobbanó jórahajlósága 
ezúttal kitartással maradjon meg a 
jobblétükért fáradhatatlanul küzdők 
támogató karjai között, belátván, 
hogy boldogulásukat nélkülük alig 
remélhetik.

Gáli Ambrus.

HÍREK.
SÓ ti A3.

Oh mennyi gazság, milyen sok cudar-

volt. Legutóbb pedig Hofier es 
Schranc kispesti gépgyáránál dolgo­
zott. De az ország nagyobb géplaka­
tos műhelyeit sem hagyla figyelem ........ ......„

Milyet! előtanulmányok szerzése után Pompázik s él köztünk büntetlenül 
jött haza és nyitott géplakatos raü-| Mig a mélységből felronto igazság 
helyt Dávid Domokos Sze | 
kelyudvarhelyi.

A nyomdagép javítása a legfino- j 
mabb, legpontosabb munkát köve­
teli. Hajszálra pontos Hl legyen, 
mert máskép a nyomdagépet hasz­
nálni nem lehet. Dávid Domokos

Egy-egy győzelmet ül! 

Oh mennyi könnynek, 

—- Köny

vérnek kell 
[elhullni,

és vér szinte tengerré da- 
Igad —

Mi« a világ a jövendők nagy utján
Egy is lépést halad!

Endrödl Sándor.közelebbről nálunk egy amerikai 
gyorssajtót egészen újjá telt és az-

' Műid “a melleti, hogy ilyen kiváló! jegyezte Zakariás Terezkel Ér-

mesterember, nem kenyeskedik tudd- : zsebe,városon.
ával. Mindenféle, gépét javít es ^ — Az ohasók bírálata. Minden

bármely lakatos munkái, épületva-; ujságnak legilletékesebb birá'a: maga 
salásl, rácsozatot sib. kiváló csínnal; az 0|vasó közönség, mely önkéntes, 
elkészít.. Dávid Domokos munkáját senkj által nem kényszeríthető Inve, 
a gyári készítményektől megkülön- megbecsülő vagy lesújtó faktoia, 
böztetni, szépség, csinosság lekin- fényezője lehet a maga filléreinek 
létében nem lehel. Szilárd és tartós; 5egjtségével föntartott lapnak. A 
minősége azonban jóval felülmúlja nSzékely-Ud varhely “ másfél évtized 
a gyárit. j del ezelőtt, Krisztus születésének

\z ilyen mesterember valóban j emlékünnepére megszületett és meg- 
becsüíetére válik önmagának és erősödött. Megerősödött, nem a ma­
ipari szakmájának. | sok jóvoltából, hanem mert erkölcsi

Ezeket elmondani, a közönséget | a|apja volt, mert a szeaelyseg anya- 
ájékozlatni, közérdekből szükséges

nek láttuk.

IRODALOM.
■ Turáni dalok. Mondái és törté­

nelmi hős énekek. Zempléni 
Árpád uj verses kötetében valóban

altáii népek népköltési hagyományai- | a mivelődés képességnek es a mi

vármegyéjének szüksége volt és van 
a meghátrálást nem ismerő, minde­
nek felett a székely érdekeket szol­
gáló sajtóra. A székely ember gon­
dolkozni szeret minden esemény 
felett. És mert gondolkozni szeret: 
megbírál mindent és önálló véle­
ményt alkot mindenről. Ha a böl­
csészeknek igazuk van abban, hogy

bőt'merítette a szerző e világiorte- 
neli körképének néhány jellemző da­
rabját. Regi pogány mondák isien- 
alakjai kezdik a sort: Numi larom, 
égisten, a mongol népek Zeusze, 
Jelempi, a világteremtő turáni Pro­
métheusz, Kant Torem had isten, 
Völund napislen, a germánoknak is 
kedvelt, és népszerű ős-kovácsa, Istár 
a babiloni szerelem-istennő, minden

Egy derék székely 
iparosról.

Nyomda-gépjavítás Székelyudvarhelyt. q uauiiuu, ------------ -------- ..

Kalaoot emelünk egy derék, iga- Vénusok őse, merülnek föl a hit reges 
Kalapot emeiui fel . a-, ékm-i történelmi tdok-

zán képzett és kitűnő munkás ipa­
ros elölt. Nem azért emelünk kala­
pot, mert talán valami kitüntetés 
érte; mert gazdag vagy a mellén 
érdemrend lógna. Nem. Szegény 
ember; érdemrendét pedig a saját 
becsületességében, szorgalmas, pon­
tos, feltétlenül megbízható munkás­
ságában bírja. Ezért emelünk kala­
pot előtte és ezért fogja ölet várme­
gyénkben s a Székelyföldön min­
denki, aki szakértelméről meggyőző­
dést szerez, tisztelettel említeni.

Fényed községben született, tehát 
vármegyénkbe!! tiszta székely. Szé­
kelyudvarhelyt, a vasúti állomással 
szemben nyíló Bálint-utca 8. sz. alatt 
van jól berendezett saját géplakatos 
műhelye. Itt tanult városunkban 
a Szász Tamás műhelyében. Még a 
régebbi erkölcsös, szorgalmas, enge­
delmes, kötelességtudó időben.

Fiatalkori csekély tudásával nem 
érte be. Nem hitte felszabadulásakor, 
hogy most immár ö nagy tudós. In­
kább azt látta be, hogy tanulnia még 
csak ezután kell, ha ember akar 
lenni a mesterségben. És itt kezdő­
dött az igazi küzdelem.

Bejutott az aradi Schweitzer-féle 
gépgyárba, hol 5 éven át működött. 
Majd Amerikában az eredeti Singer 
varrógépgyár szorgalmas munkása

őskorból. Az ókori történelmi idők­
ből Nabukudrusz-ur és Attila alakja 
nyomul legjobban emlékezetünkbe. 
Magyar tárgyai közül a pompás hu­
morú Szentgalleni kaland ködmenes 
huszárai, továbbá a halálsejtelmek­
től gyötrött Lavotta és a kufsteini 
várfogságát höstleg szenvedő gróf 
Teleki Blanka gróf alakja leglurá- 
niabbak. A kötetet, végtelenül komor 
képekkel a Tüzözön című rege zárja 
be, mely árják és sárgák élethalal 
küzdelméről énekel, melybe az embe­
riség bele pusztul. Napisten elmene­
kül, a szárazföld pedig visszasulyed 
az Óceánba, melyből a világteremtő

vetődésre való hivatottságnak : akkor 
mi jogos büszkeséggel jelenthetjük 
ki, hogy a székely ember mivelődés 
képessége megállja a vesenyt a vi­
lág legelső nemzeteivel szemben is. 
Senki sem állíthatja ezt jogosabban 
mint mi, akik hosszú évek sora óta 
tanulmányozzuk a székely nép lelki­
világát és érzelmeinek hullámzását. 
A napi posta gyakran hozza szer­
kesztőségünkbe az olyan leveleket, 
melyek mindenike arról tesz tanú­
ságot, hogy olvasóink nemcsak sze­
retnek, hanem tudnak is gondol­
kozni. Még a legnaivabb tartalmú 
levélben is van valami eredetiség ; 
valami clyan, a mi tanúságot tesz 
róla, hogy a levél Írója gondolkozni 
szerető ember. A mivelődésre való 
hajlamot és képességet, majdnem 
minden esetben meg lehet állapítani. 
A legtöbb levél elolvasása után, 
szeretnénk igy szólni: milyen nagy 

nem része-Jelempi egykor kiemelte. kár, hogy a levél Írója
„SS» ksKenyTto^nk! »«II MM iskolázta,ásban. A,.érkező 
a kötetben azoknak a mongol-féle j levelek között van azonban számos 
népeknek mondáiból és történetéből, olyan is, a melyik meglepő határo- 
melyekhez a magyar is tartozik. zott6ágról, kiforrott véleményről és 
Gazdag változaiosság, jellemző vona- nem közönséges világnézetről tesz
időbelfií WbelfMlt figy®" j tanúságot. Mit bizonyít mindez ? Azt. 
lembe véve, meglepő összhang vonul, hogy minden székely embei óriást 
át e nagyszabású világképen. Zemp bűnt követ el önmaga és nemzete 
léni magyar nyelve és verselő mü-! el|en. akj csiszolatlan lelki tulajdon- 
vészete ez uj munkájában legjobb1 ...
klasszikusainké mellé állítható.

A „Turáni Dalok“ Budapesten, a 
Franklin-Társulatnál jelent meg s 
minden hazai könyvkereskedésben 
kapható. Ára fűzve 5 korona, stil- 
szerű diszkötésben 8 korona. E be­
cses műnek egyetlen irodalom ked­
velő asztaláról sem volna szabad 
hiányoznia. Kaszinók, könyvtárak 
meg ép; en nem nélkülözhetik.

ságait nem igyekszik szakadatlan 
újságolvasással és önképzéssel fé­
nyesíteni, lelkének parlagon heverő 
kincseit felszínre hozniI... Hogy a 
„Székely-Udvarhely" nemcsak egye­
nes, szókimondó, megalkuvást nem 
ismerő 48-as politikai irányt követ, 
hanem értékes közleményei a leg­
szélesebb körökben kedveltek, ennek



m
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legközelebbről ts fényes igazolását 
adja J eddi Tamás földbirtokos 
székely testvérünk, aki hozzánk in­
tézett nyílt soraiban Így szól :

Sértés nélküli sok jó mondá­
sáért, becses lapját megrende­
lem egy fél évre. Tisztelettel :

,3 e d d i T a m ás. 
Jóleső megnyugvással vettük ez 

elismerő nyilatkozatot. Ebből és az 
ehhez hasonló buzdító sorokból, erőt 
merítünk a további küzdelemhez, 
melyet hazánk függetlensége, önálló 
sága és szabadsága, székely nem­
zetünk boldogulása érdekében, egész 
életünkön át, tollal a kezünkben foly­
tatni, meg nem szűnünk. Minél na­
gyobb lesz az a kör, melyben a „ Szé­
kely-Udvarhely“ szeretet'el, megbe­
csüléssel találkozik, annál inkább 
erősödik hitünk, bizalmunk a szé- 
kelység magasztos hivatásának be­
töltése iránt.

— Szent Antal estély, a helybeli 
Szent Antal Társaság ez évadban 
utol.-o, tehát bezáró estélyét a róm. 
katb. főgimnázium nagytermében ma 
(vasárnap), április hó 3-an fogja 
megtartani a lapunkban mar közölt 
gazdag es változatos műsorral Az 
estvly múlt vasárnapról a Székely 
Balegylet nagyszabású hangverse­
nyére való tekintetből maradt el, a 
melyért különben a Dalegylet részé- j 
röl is elismeréssel adózunk a Tár­
saság vezetőségének.

— Tudja már azt, hogy kész női 
kosztümök és kész aljak a legújabb 
divat szerint kaphatók és merték 
szerint megrendelhetők Szenkovits 
János utódánál ? Vegye igénybe, — 
mert olcsó és jó.

— Meghívó. Az udvarhelyvárme­
gyei méhész-egyesület választmányá­
nak f. évi április hó 5-én délelőtt féi 
12 órakor Székelyudvarheiyen a vár­
megyeház kistermében tartandó ren­
des gyűlésére. Tárgysorozat : 1. Köz­
gyűlés jkve és alapszabályok hitele­
sítése. 2. Az országos méhészeti fel­
ügyelő leiratának tárgyalása. 3. M. 
kir. földmivelésügyi minisztérium 165 
sz. leiratának tárgyalása. 4. Taglét­
szám megállapítása. 5. Titkári beje­
lentések. 6. Indítványok. Székelyud­
varhely, 1910. március hó 23. Az 
elnökség.

— Képviselő választók összeírása
Vármegyénkben az országgyűlési kép­
viselő választók jövő ltill. évi név­
jegyzékének összeírása céljából a 
központi választmány intézkedett. Az 
egyes községekben megejtendő össze­
írás határnapjáról a helybeli szokás 
szerint nyer majd tájékozást a kö­
zönség. A választók összeírását esz­
közlő küldöttségek az udvarhelyi já­
rás területén 5 csoportba vannak 
beosztva. E szerint Zetelaka, a fe- 
nyédi, szentkirályi, szenttamási, far- 
cádi, bögözi, bikafalvi, dobói, árvát- 
falvi körjegyzőségek körébe eső köz­
ségekben Biró Áron elnök, Hegyi 
Zsigmond és Ferenczy Lajos kör­
jegyzők, mint tagok ; Oroszhegy, 
Székelyvarság, farkaslaki, székely- 
pálfalvai körjegyzői körökben Csö­
mör Gábor elnök, Kádár Kálmán és 
Vass János körjegyzők ; a kobátfalvi 
körjegyzői korban Ozsváth Áron el­
nök, Balázs János, Robonyi Adolf 
tagok ; Korond, Parajd, Atyha és az 
alsósófalvi körjegyzői körben Szász 
Dénes elnök, Kiőr Vilmos és Kádár 
Gyula körjegyzők, mint tagokból ál! 
az összeíró küldöttség. A homoródi 
kerületben a székelyderzsi, kányád!

SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal
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homoródszentlászlói körjegyzői, kö- meny faggyus vajat nyerünk. Lágy A tavaszi átvizsgálás igen egy­
szerű dolog, nem szükséges ahhozlökben, Erked, Homorődbenc közsé- h-sz a vaj. ha sok zab, vagy len­

gékben Sándor Gergely elnök, Iloné- u'm l*ariil> buzakorpát, repce és nagy tudomány, sem pedig nagy
d -k bereue, Koncz Janos körjegyzők, idevágó kísérleteiből meg- időt nem vesz igénybe. Az egész
mini tagok ; a székelydályai, kénosi, AIlapiija, hogy a takarmány össze- dolog csak annyiból áll, bogy a
bomoródszenlpáli törj. és Homorúd- létele őrös befolyást gyakorol a tej- i kaptár ablakát levesszük, a kerete-
daróc községben Gáspár Albert el- z<ir összetételére. A répaeletés fo- I k(,| kiszedjük mind addig, míg fia—
.tök, Barra Sándor, Benczo Gábor i koz,a * leÍf-sir öló zsírsav tartalmát,

éppen így hatott a burgonya is.tagok; az oklándi, Humorödszent- I takarmányzsir kétségtelenül hat a
márloni körj. Lövéle, Homoródhlmás | tejzsir összetételére, de az egyes 
és Székelyzsombor községekben Barra takarmányok hatása ellensúlyozhatja
Lajos elnök, Elekes Nándor és Pé­
ter József tagok : a vargyasi és bar­
it czi körj , valamint Felsőrákos köz­
ségben Daniel Lajos elnök, Máthé 
János és Jakab Lajos körjegyző ta­
gok ; a ki-baconi körjegyzőségben 
L'rincz Gyula elnök, Benedek Far­
kas, Radnly János tagok a kiküldöt­
tek A székelykereszturi járásban a

egymást. Vagyis egészen eltérően 
összeállított adatok ugyanolyan, vagy 
alig eltérő összetételű iejzsirt ter­
melhetnek. Az állomás egy csak 
száraz takarmányokból kellőképpen

sitásl találunk. Ha sz p ti mör, 
egyenletes, fedett flash ás van, to­
vább úgy hagyjuk, sőt a fiasitásos 
keretet ki sem vesszük. Ha a fia­
sitásos keret mellett teljesen bt-fe- 
dell. mézes keretet találunk, a helyébe 
egy szép fiatal épitm6nyii keretet te­
szünk, hogy legyen az a, yának

összeállított takarmánnyal éppen j hova petéit lerakja.
olyan összetételű Iejzsirt termel, 
mint egy sok burgonyái tartalmazó 
és főképpen lucernából álló takar­
mánnyal.

— Rendkívül életrevaló, kipróLált
siklödt körj, és Körispalak község- modern intézményt ajánlunk tisztelt
ti.-rí Gagyi Lajos elnök, Gálffy Ádám, 
Nagy Rudolf ; a firtosmartonosi, ru- 
gonfalvi és siménfalvi körjegyzői kö­
rökben Jeddy Tamás elnök, Unger 
Tibor, Káli Albert tagok; a bözödi, 
székelyvéckei, bordosi körj. Ádám

olvasóink szives figyelő.éhe a Bttda- 
p-sten Vili. Főherceg Sándor-utca 
30-tk száma alatt fennálló Magyar 
Otthon penzióban. Évek óta általá­
nosan kedvelt, pompásan bevált, csa 
ladi szálló ez, ahol mérsékelt napi 
áron, (mindössze három koronáért is

Aladár elnök, Bálinlh Mihály. Kecs- i és fokozatosan leljebo) teljes ellá- 
kes Izsák tagok; Székelykeresztur, fáshoz és lakáshoz, szépen butoro-
a nagygalambfalv. ujszekelyt es fiát- j|m|j. v,dékieki akik rövidebb-hosz- 
falvi körökben Jakabházy Gábor el- szabb időt kívánnak a fővárosban 
nők, Biró Károly, Mihály Béla tagok; tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek 
a szentábrahámi, székelyszterzsébeti, intézésé végeit, a Magyar Otthon
nagysolymosi körökben Vitályos Al­
bert elnök, Gombos Gábor és Már­
ton János tagok a kiküldöttek.

— Megállapittatott, hogy kiváló 
Ízlésű, remek kivitelű férfidivat áruk 
u. m. kalapok, nyakkendők, fehér- 
nemüek, díváios prostok és cipőit 
csakis Szenkovits János utóda férfi­
divat osztályában találhatók.

— Budapesti Hírlap Főszerkesztő 
és laptulajdonos: Rákosi Jenő. Az 
ország legelterjedtebb és legtekin­
télyesebb politikai napilapja. Megjele­
nik naponta (hétfő kivételével) kora 
reggel. Előfizetési ára : egy évre 28 
korona, félévre 14 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hónapra 2.40 ko­
rona. — Egyes példány ára 10 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Bu­
dapest, Vili, József-körut 5. szám. 
Minden ember tudja ebben az őr- 
szagban, hogy a Budapesti Hírlap 
úgy politikai magatartásban, mint 
társadalmi, művészi, irodalmi 
gazdasági törekvésében a nemzeti 
irányt követi es csak egy célt ismer 
és ez az, hogy erős hittel és lanka­
datlan buzgalommal szolgálja a ma­
gyar nemzeti érdeket Ezért terjedt 
el a Budapesti Hírlap oly nagymér­
tékben a magyar komoly hazafias 
körökben és ezért mindenki, a ki 
lelkében és törekvésében ugvanama 
vágyakat érzi, mint a Budapesti 
Hírlap emberei: a Budapesti Hírlap­
ból merit tudást és lelkesedést és a 
ki csak teheti, a Budapesti Hírlapot

barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
berendezkedhetnek. Csoportos jelent­
kezőknek, utazóknak, turistáknak, hi­
vatalnokoknak és más hivatásuaknak

A kiszedett kereteket, ha üresek, 
mézes keretekkel pótoljuk, hogy 
erős csaladoknál a felső keretsorba 
(értendő a költő űrbe) 3—4 befe­
dett mézes keret legyen, nehogy 
rossz idő beálltával a család méz 
hiányában elpusztuljon. Figyelmébe 
ajánlom kezdő méhészeknek, hogy 
ezen mivelet alatt kíváncsiságból 
nehogy kiszedjék a fiasitásos kere­
teket vagy a Hasítás vagy az anya 
keresés dolgában s ott künn tart­
sák míg a Hasítás meghűl, mert ez 
áltál nagy kárt okoznak. Olyan be­
tegségnek leszi ek előidézője, a 
mely nem csak azt a méhest, ha­
nem az egesz községbeli méhésze­
tet veszélyezteli.

A vizsgálat alkalmával ha púpos, 
hepe-hupás szórványos Hasítást ta-

Legujabb.

még kivételesebb kedvezmény jár ki. ^ tálunk, az ilyen törzs álanyás. Ha 
Iskolák vakációé, tanulmányi Urán j : ^ nppes a lörzs és termékeny 
dulásai számára egyenesen megbe- , ...... . .
csülheiellen a Magyar Otthon! Vil- anyával rendelkezünk, akkor meg
lantos világítás 1 Tükrös szekrények 1 . érdemes meganyásitani, de ezen

mivelet csak úgy sikerül, ha az ál- 
anvát megsemmisítjük. A kaptárból 
az összes kereteket kiszedjük és 
50 méternél távolabb helyen lese­
perjük. A méhek onnan felrepülve 
visszajönnek, mig az álanya nem 
talál lakására és elvész. Ha nem 
akarjuk anyásban!, vagy más csa­
láddal egyesíteni, engedjük magukra 
es a szomszéd családokhoz beké- 
I edzenek. Magától érthető, hogy 
kaptárukat vagy eltávolítjuk, vagy 
ha többes, kijárójukat elzárjuk.

Az olyan törzs, melynél egyálta­
lán fiasitást nem találunk, ezt is

A „Székely-Udvarhely“ eredeti táv­
irati értesítése.

Budapest, április S.
Kossuth Feierte az utóbbi napok­

ban betegeskedett. Azonban állapota 
most javult.

Apponvi gróf terjedelmes nyílt le­
velet intézett jászberényi választói­
hoz. Ismerteti a volt nemzeti kormány 
működését és a válság okait, vala­
mint a mostani kormány alkotmány- 
ellenes voltát. Kifejti a 48-as Kos- 

és suth-párt programit,ját. Kitartásra 
buzdítja a választó polgárokat. Ap-
ponyi Albert gróf vasárnap Hoitsy 
Pál 48-as Kossuth-párti alelnöknek j vagy meganyásitjuk vagy gyengébb 
Pápa városban tartandó beszátno- l törzzsel egyesítjük. Anyátlan méh- 
lóján nagy beszédet mond. családokat semmi körülmények kö-

A brassói szövetkezett ellenzék 
vezérbizottsága, elnökévé ismét Dr 
Zakariás Jánost választotta meg.

Khuen-tféderváry ma este Becsbe 
utazik.

Méhészet.
járatja a hazáin/. A Budapesti Hir- Teenjök kezdő méhészek Számára.
lapot haszonnal forgatja kezében a 
családfő, az asszony és az ifjúság Az idei cél felette kedvező volt a
egyaránt. Közleményeit, mindig a jó méhekre nézve. Február hó 1-től
' 1/. . > I, ., »-i 1 t n 11 n „n I I c Ú ft /ill/1  I _fii   Alin a J An I, I iá n I, ii »Vi óízlés és a becsületes hazafiság dik 
tálja, értesülései mindig kimeritőek 
és szavahihetők, tartalma válogatott 
és terjedelmes. Minden magyar em­
bernek a figyelmébe ajánljuk a 
„Budapesti Hírlap“ ot.

husvétig állandóan kijártak a mé­
hek, és olyan megrakodva jöttek 
haza virágporral, hogy alig bírták. 
Ezért sokan életükkel is fizettek, 
mert a nagy teherrel elfáradva, le­

ft takarmány hatása a tejzsir szállottak a földre, a hol nagy 
képződésére. Elméletileg és gyakor- i szämban örökre ott maradtak. E 
latilag egyaránt fontos kérdés az, j népesség nagy arányban
vaj on a feletetett zsír milyen befő- mldu “ 11 B ’
lyást gyakorol a tejzsir összetételére ? apadt. Ez a veszteség azonban 
Ezzel a kérdéssel az állatélettani és semmi aggodalmat nem okoz, mert 
takarmányozási kísérleti állomás a napról-napra kikelő fiasitás, a 
foglalkozott. Az összes kísérletezők bjan.,l mu)batlanul pótolja.
______• «. „ i.,l,.,.„vi/i„.,l,An orlrvM- liavtu }szerint a takarmányhoz adott tiszta A tavaszi átvizsgálást kedvezőzsír, vagy zsírban gazda takarmá- 
nyok befolyást gyakorolnak a tej- j időben el kell végezni, nehogy a 
zsir összetételére. Némely zsirdus család méz vagy anya hiányában 
takarmány igen lágy, más takarmány megsemmisüljön. A méhcsalád fej­
igen kemény vajat termel. Ha sa- lődégére az is hátrány, ha igen sok 
vanyu füvekből álló zöld takarmanyb kaptárban s az anyának
későn kaszált szénát etetünk nagyobb . mez an ’ 
mennyiségben, nehezen kenhető, ke- I nincs hely a pete lera s- ra.

zött ne tartsunk, mert az ilyen 
törzsek a méhrablásnak előidézői.

A szalmakasokat is meg kell vizs­
gálni s a hol a mézhiány mutatko­
zik, azonnal pótolni kell. Gyakor­
lott méhész, ha a kast a kezébe 
veszi, vizonnal megtudja állapítani a 
szükségletet, mig egy kezdő nehe­
zebben. Igen könnyen tudomást le­
het szerezni egy drót segélyével, a 
melyet a kas csúcsán alól 8 — 16 
cméterrel alább átszűrünk, úgy 
hogy a lépeket ne élére hanem 
'apjára találja. Az átszúrást alább 
kezdjük és fennehb átszűrjük. A 
kasba ha méz van, a drót mézes 
esz. ha pedig egész végig fel min­
dig szárazon marad a drót, akkor 
az etetést azonnal eszközölni szük­
séges Ezen eljárással biztosan meg 
e bet győződni a méz menyiségéről. A 
•kaptárak és kasok aljának tisztasá­
gáról se feledkezzünk meg. mert ez 
által nagy szolgálatot teszünk kis 
munkásainkak.

Székelyzsombor, 1910. márc. hóban.
Ambrus Andr&t 

méhész.
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SZÉKELY-UDVARHELY

el
íjjhog.v a hirdetések^

hasznára lesz.J
®Aki nálunk hirdet ^sikere 
|a hirdetés szövegezésében “ü!:|
Tstn segítünk; kieinatra klisét 18 ^szerzünk ^

±.il . I i. " * I ^ ’ I történő megrendeléseinél ^ 
^HirdetOinkneU •.S7ékely.Udvarhely--e , 

_______ szíveskedjek hivatkozni ^

Sírkövek és lépcsők
mindenféle kivitelben a 
legszolidabb árak mel­
leit kaphatók :
Imreh Márton

kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szánt alatt.

szövet- és selyem-vasár.

Kiadó
Bethlen utca 77 számú házban, 
szemben az állomással 2 lakás; 
Szombatfalván a Báthory- utca 4. 
számú házban emeleti es földszinti 
lakások f. évi április 24-től kiadók. 
Értekezni Dr Solymossy Lajos fő­
reáliskolai igazgatóval.

¥T levelezőlapok a
11 ÁftAO legnagyobb vá- 
|1 §-■ 111"^^ lasztékban kap-
JL.« vV E/\J k.'hatók Betegh Pál 

i könyv-, p pir-,
író- és rajzszerkereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt,Kossuth-u. 31. sz.

igen becses Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes homoródkarácsonfalvt 
elkész által irt, az E. K. T. 280-902. 
sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz­
dag tartalmú, sok képpel megjelent 
84 oldalas könyv. Fűzve 40 f, kötve 
60 fiitér. Kapható Betegh Pál könyv- 
kereskedésében Székelyudvarhelyt.

BOB!
Fernengel Gyula székely­
ül! várhelyi hornagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Amortizáeiós
tisztviselői kölcsön

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

az „O. in. I. ált. ti tsz; t- 
Tisélíí-ég.Tlét kolozsvári 

képvlsrlősóge“. 
KCLOZS "XT-.Á-ia 
Ferenc lózsef-ut 7. a szám.

Válaszbélyeg csatolandó.

Ügynökök
legmagasabb jutalék mellet! magyar- 
országi elsőrendű ablakról, etta, 
és tssaluaiagyár részére fe vétet­
nek. Olyanok, kik már ezen szánom­
ban dolgoztak előnyben részesülnek. 

Ajánlatok :
ppiedman Károly

bútor és redönygyára, Pécs.

68

Ősidőktől fogva szapppannal tisz­
títjuk a ruhánesett foltot, szappan­
nal tavijuk tisztán testünket, szap­
pan a legjobb szer a fog es szaj- 
mosásra is. a modern orvosi tudó 

mány legújabb tanítása 
U l szerint. Érthető tehát 

Szlraka Menthol fog­
szappanjának közked­
veltsége. mely az ínyt 
nem marja, mégis erő­
sen desinlicál, babja 
nem undorító, sőt el 
lenkezőteg tarlósa ti üdi tő 

hatása eljut a fogközök legrejie.i ebh 
zugába is. E szappannak köszön­
hetjük, bogy kellemetlen szájszag, s 
fogak romlása nincs többé, Ára 
yógylárakban 1 K 3 drbt 3 koro­
náért bérmentve küld Szlraka gyógy­
szerész Mohot. Kapható Solymossy 
János örökösei és Nagysolym.ossy 
Koncz. Ármin gyógyszertárában Szé­
kelyudvarhelyt.
Szám : 1651 — 1910,

ÁRLEJRÉS1 HIRDETMÉNY.

Szél elyudvarhely város képviselő­
testületének f é. február hó 26-án 
megtartott redkivüli közgyűlésén 
hozo t 16 — 1910. sz határozata 
alapján Székelyudvarhely város ta­
nácsa a katonai laktanya udvarán 
levő szekérszin toldalék épületének 
kiépítésévé nyílt pályázatot hirdet.

A szekérszin toldalék épületének 
kiépítésére a képviselőtestület 1800 
korona hllelt engedélyezett

Ezen munka foganat sitasa cél 
jából f évi április hó 12 n d e 
10 órára a városi tanács nagytér - 
meben zárt ajánlati versenytárgya­
lás lesz, mi célból a pályázni óhaj­
tók felbivatnak, hogy lent nevezni! 
munkálat végrnhajtasának elválla­
lására, az engedélyezel i 1800 korona 
költség után számiladnó és a részle­
tes feltételekben előirt 10 százalék 
bánatpénzzel ■ llátott zárt ajánlatai­
kat /’. é. április hó 12-én d. e. 10 
óráig a városi tanácshoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a kitűzött határidőn túl érkező 
ajánlatok figyelembe vé'elni nem 
fognak. Utó ajánlatnak helye nincs.

A szóban forgó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes feltételek a váiosi ménrnöknél 
a hivatal s órák alatt megtekint- 
he'ók.

Székely-udvarhely rt. város ta­
nácsa. 1910 április hó 2 án.
Bodó Bereue Gotthard Janos
városi mérnök polgármester.

Nagy tavaszi

XVeiper MatYas
tiivatáruMzábftii,

Hurtapsst, VI. k Aiiilrássy ut 8. 
Eladásra kerülnek:

vjo cm. szeles cc 68.98kr ésfeljebb
Diagonál Chev-ott 3 Jl uu' u . ,! . .I-JII em. Széles S-rge 55 75 kf. ÖS feljeUU 
Kamgarn — ' , t . .
120 cm. széles Tavaszi QQ |(r g§ felBuU 
angol kelmék — , .Perkalin =t legjobb IQ ftS 35 Kfa CBf
gyártmány — — ’ :
mosó daaiin 25 32 és 4«. kratcar
remek minták \ .
Angol zefirek 32,45,55 és 75 kra,car 
^lv™,e„39, 45, 55, 75 kr. es telj- 
EStatS1- 24, 28, 35 k . és telj. 
'Äk-1- 48, 55, 65, 75 és telj.
Mosó grenadin újdonság 85 és 115. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr.
Dupla sz. nyers mosó selyem 98 és 145 kr. 
vagv választék francia és angol kosztilm 
kelmékben, csipkeszövetek, ruhadiszek. 
szalag, fátyol és mindennemű női pipere 

cikkekben
Mintákat vidékre szívesen küldök.

.. 20 koronán felüli megren­
deléseket, bérmentve szállítok.

Homokon e 
kötött földön

ilyen vegyes bői

AU hórail min­
denkor jo áron 
ésliamarakarja 
eladni, ttltessi-a 
llelayvureszőliit 
szántóföldekre 
is, és ha a hi­
ányzó tökéit ez­
zel pótolja, az 

oly finom lesz, hogy 
drágán és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60—80 koronáért is megveszik hektóját, 
hu százezer hóid ilyent teremne is. Per­
metezés nélkül a múlt évben is peronos­
porától mentes nagy termést adott 
(holdanként. 8.1 lieht").
Vesszőről árjegyzék ingyen és bénn.
NAGYGÁB03 szölcinagybirtokos 

Koly Bihar-megye
Pnsln, távírda és távbeszélő áll.

I, relézés magyar, román. Ilonái, 
szerb és német nyelveit .

Ügynökük kerestetnek.
.,-1,
V/ - jkt'.-Jt.Vj'' ■ 'N,'\

J '■ n x

Eic(leH(^irÍstoplr‘!
benzin szivógáz-moterok, Ickomobilok ts

nyersolaj-motorok
ma az első halyen állanaR.

A „CHRISTOPH“ név garancia. 
75 éves kísérletek és tapasztalatok 
•/, v. eredménye.
Kérjen ilrjegyzéket.

Dénes B. “".’."SSi'f,.
Budapest, V, Lipót-kövut 15

Hj* VHt-OOI

y-trus*® KftUCSUK

5MR0K I
VAN CIPŐIÉN

NEMUöYEL

VÉDJEGYRE
I TESSEK

kipróbálni .

0V Védjegy: „Hergenff4 -*g

A Liniment. Capsici tcomp., 
a ^Herpny-Pain-Expeller

pótléka
egy ségjéiv bisonyult háziszer, mely már eek év 
ó« legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 

owíznál és meghűléseknél^»»»»»»»— 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyas eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott debazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, EUsabethstraaae 5 neu.
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Névjegyek
Hesíliivók,
lejegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések,

úgyszintén mindenféle
könyvnyomdái és
könyvkötői mun 
káliitok Ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
Bvlvgh Vül

villamos üzemre berendosett
könyvnvomtató és konyr-
kötő-intézeteben Szckely- 
ud varhelyt, Kossuth-utca 

31. sz. alatt.

Vidéki megrendelése­
ket azonnal elintéz.

k Ipar-Takarék- és Részvénytársaság

bortermelők és bornagy kereskedők
YI c «I g y «* s.

Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajattermés és 

vörös borok.

élyegzök
megrendelésre mindenféle ki- 

■ vitelben bárhova a legpon­
tosabban, gyári ár mellett 

IszAllittatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt.

segesvári pénzintézet —----------

Engedély sz: JelzáIogk ölcsöDoket készpénzben

ház- és földbirtokra
15—32 évig terjedő időtartamra, a legelőnyösebb feltéte­
lek mellett.

Elfogad betéteket -4']2 százalékos kamatozás 
mellett, — a kamatadót az intézet fizeti — és elvállal 
mindennemű bankügylet lebonyolítása .

Bővebb felvilágosítással készs. szolgál maga az intézet avagy

Karres Testvérek mamSír tíS-
donosai mint képviselők. 3—3

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtaló-inlézetében Székelyudvarhelyt. 1910


